



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 4/12/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Λειτουργία παράτυπων (“αποσχιστικών”) τζαμιών στην Αθήνα»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας “Τα Νέα” (έκδοση Δευτέρας, 30/11/2020, σελ. 16), παρά την επίσημη λειτουργία του ισλαμικού τεμένους Αθηνών, υπό την αιγίδα της ελληνικής Πολιτείας, στην πόλη των Αθηνών **εξακολουθούν να λειτουργούν ανεπίσημα και παράνομα τζαμιά**, κυρίως σε υπόγειους ή ημιυπόγειους χώρους, όπου μάλιστα, πραγματοποιούνται από άτυπους “ιμάμηδες” κηρύγματα του ακραίου Ισλάμ. Τα εν λόγω παράτυπα τεμένη, που δεν έχουν την έγκριση της ελληνικής Πολιτείας και των επίσημων θεσμών του Ισλάμ, επισκέπτονται, κατά βάση, άτομα που ανήκουν στο λεγόμενο “αποσχιστικό” Ισλάμ. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά το ανωτέρω δημοσίευμα: **“όσοι μουσουλμάνοι πρόκειται να ριζοσπαστικοποιηθούν αλλάζουν την εξωτερική εμφάνισή τους υιοθετώντας ακραία στοιχεία (γενειάδα με ξυρισμένο μουστάκι, ενδυμασία, διατροφικές συνήθειες κ.λπ.), περνούν περισσότερο χρόνο στα τζαμιά, κυρίως στα πιο σκληροπυρηνικά από αυτά, ή σε άλλους ιδιωτικούς χώρους (π.χ. οικίες)”**. Σύμφωνα, επίσης, με το ίδιο δημοσίευμα: **“Άκρως επικίνδυνα και πολύ χαρακτηριστικά αυτής της τάσης είναι τα λεγόμενα τζαμιά των γκαράζ, των υπογείων ή των κελαριών (“garage Mosques”), που είναι τα πιο ακραία, όπως εξίσου και οι ιδιωτικές συναθροίσεις σε οικίες κ.λπ.”**.

Τέλος, το άνω δημοσίευμα συμπεραίνει, ότι: **“σε αυτά τα περιθωριακά, στην πράξη αποσχιστικά τζαμιά εκδηλώνεται ρητορική μίσους, τζιχαντιστικού παραληρήματος και ανθεί η προπαγάνδα ενάντια σε οτιδήποτε διαφορετικό [...] Οι συμμετέχοντες χρησιμοποιούν συνωμοτικούς κώδικες και ιδιαίτερες μεθόδους λειτουργίας, ώστε να προστατεύονται και να απομακρύνουν τα αδιάκριτα βλέμματα, κυρίως όμως να μη δέχονται τον ενοχλητικό έλεγχο της Πολιτείας”**.

Είναι σαφές, από τα ως άνω παρατιθέμενα αποσπάσματα του δημοσιεύματος, ότι η κατάσταση αυτή εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια τάξη και ασφάλεια στην πόλη των Αθηνών, από τη στιγμή που έχουν δημιουργηθεί και δραστηριοποιούνται κλειστές, απομονωμένες κοινότητες του ακραίου Ισλάμ, οι οποίες λειτουργούν αποσχιστικά και δεν ελέγχονται από καμία αρμόδια Αρχή.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πόσα παράτυπα και αποσχιστικά τζαμιά, του τύπου που αναφέρει το δημοσίευμα της εφημερίδας “Τα Νέα”, λειτουργούν στην Αθήνα, κατά την ενημέρωση και τα στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας;
2. Είναι σύννομη και επιτρεπτή, κατά την ισχύουσα ελληνική νομοθεσία, η ανεξέλεγκτη λειτουργία των ως άνω αναφερθέντων τζαμιών; Αν όχι, τι προτίθεσθε να πράξετε περί αυτού;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου